

تعریف حل شده است، متفحص!

برای اینکه بردار مجهول \vec{X} در راستای بردار \vec{A} باشد، باید $\vec{A} \cdot \vec{X} = c$ باشد.

a) $\vec{A} \cdot \vec{X} = c$
 بردار \vec{A} و c معلوم

$$\vec{X} = \frac{c \vec{A}}{\vec{A} \cdot \vec{A}} + \vec{B}$$

بردار \vec{B} بردار عمود بر \vec{A} است.

$$\vec{A} \cdot \vec{X} = \frac{c \vec{A} \cdot \vec{A}}{\vec{A} \cdot \vec{A}} + \vec{A} \cdot \vec{B} = c$$

چون $\vec{A} \cdot \vec{B} = 0$

b) $\vec{A} \times \vec{X} = \vec{C}$
 بردار \vec{C} عمود بر \vec{A} است.

$$\vec{X} = \frac{\vec{C} \times \vec{A}}{\vec{A} \cdot \vec{A}} + k \vec{A}$$

بردار $k \vec{A}$ بردار هم‌راستا با \vec{A} است.

$$\vec{A} \times \vec{X} = \vec{A} \times \left(\frac{\vec{C} \times \vec{A}}{\vec{A} \cdot \vec{A}} + k \vec{A} \right) = \frac{\vec{A} \times (\vec{C} \times \vec{A})}{\vec{A} \cdot \vec{A}} + k \vec{A} \times \vec{A}$$

چون $\vec{A} \times \vec{A} = 0$

$\vec{C} \perp \vec{A} \rightarrow \vec{C} \cdot \vec{A} = 0$
 $\vec{A} \times \vec{A} = 0$

c) if $\vec{A} \cdot \vec{X} = c$ and $\vec{A} \times \vec{X} = \vec{C}$ then
$$\vec{X} = \frac{c \vec{A}}{\vec{A} \cdot \vec{A}} + \frac{\vec{C} \times \vec{A}}{\vec{A} \cdot \vec{A}}$$

(a) if \vec{A} and \vec{B} are two vector functions,

what does expression

$$\left(\vec{A} \cdot \vec{\nabla} \right) \vec{B} \text{ mean?}$$

$$\left(A_x \frac{\partial}{\partial x} + A_y \frac{\partial}{\partial y} + A_z \frac{\partial}{\partial z} \right) (B_x \hat{x} + B_y \hat{y} + B_z \hat{z})$$

$$= \left(A_x \frac{\partial B_x}{\partial x} + A_y \frac{\partial B_x}{\partial y} + A_z \frac{\partial B_x}{\partial z} \right) \hat{x}$$

$$+ \left(A_x \frac{\partial B_y}{\partial x} + A_y \frac{\partial B_y}{\partial y} + A_z \frac{\partial B_y}{\partial z} \right) \hat{y}$$

$$+ \left(A_x \frac{\partial B_z}{\partial x} + A_y \frac{\partial B_z}{\partial y} + A_z \frac{\partial B_z}{\partial z} \right) \hat{z}$$

$$(b) \quad \vec{\nabla} \times (\vec{A} \times \vec{B}) = (\vec{B} \cdot \vec{\nabla}) \vec{A} - (\vec{A} \cdot \vec{\nabla}) \vec{B}$$

$$+ \vec{A} (\vec{\nabla} \cdot \vec{B}) - \vec{B} (\vec{\nabla} \cdot \vec{A})$$

$$\epsilon_{ijk} \partial_j (\vec{A} \times \vec{B})_k = \epsilon_{ijk} \epsilon_{kmn} \partial_j (A_m B_n)$$

$$= (\delta_{im} \delta_{jn} - \delta_{in} \delta_{jm}) \left[(\partial_j A_m) B_n + A_m (\partial_j B_n) \right]$$

$$= \delta_{im} \delta_{jn} (\partial_j A_m) B_n - \delta_{in} \delta_{jm} (\partial_j A_m) B_n$$

$$- \delta_{in} \delta_{jm} A_m (\partial_j B_n) + \delta_{im} \delta_{jn} A_m (\partial_j B_n)$$

$$= (\partial_j A_i) B_j - (\partial_j A_j) B_i$$

$$- A_j (\partial_j B_i) + A_i (\partial_j B_j)$$

$$= (B_j \partial_j) A_i - A_j \partial_j B_i + (\partial_j B_j) A_i - (\partial_j A_j) B_i$$

$$\vec{\nabla} \times [\vec{A} \times \vec{B}] = (\vec{B} \cdot \vec{\nabla}) \vec{A} - (\vec{A} \cdot \vec{\nabla}) \vec{B}$$

$$+ \vec{A} (\vec{\nabla} \cdot \vec{B}) - \vec{B} (\vec{\nabla} \cdot \vec{A})$$